
Відгук 
на освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії 

зі спеціальності 054 «Соціологія» 
соціологічного факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна 

 
 Я, Дикань Богдан Олександрович, фізична особа-підприємець, діяльність якого 
пов’язана з розвитком цифрових продуктів, маркетинговими комунікаціями, 
бізнес-аналітикою та дослідженням користувацької поведінки, проходив навчання в 
аспірантурі соціологічного факультету Харківського національного університету імені В. 
Н. Каразіна за освітньо-науковою програмою підготовки докторів філософії зі 
спеціальності 054 «Соціологія» у 2017–2021 роках. 
Навчання завершив успішним захистом дисертації та отриманням наукового ступеня 
доктора філософії з соціології. 

Оцінка програми. Освітньо-наукова програма вирізняється чіткою логікою, 
сучасним змістом та орієнтацією на формування дослідницьких компетентностей. 
Збалансоване поєднання теоретичної підготовки з практичними методами збору та аналізу 
даних забезпечує високий рівень готовності здобувачів до самостійної наукової та 
аналітичної діяльності. 
Особливу практичну цінність для моєї професійної діяльності (customer development, 
аналіз аудиторій, PR-комунікації, робота з даними) мали: 

● опанування якісних і кількісних методів дослідження; 
● розвиток критичного та системного мислення; 
● можливість застосовувати наукові підходи для аналізу ринку та поведінки 

користувачів у цифровому середовищі. 
Що можна покращити. Доцільно посилити прикладний складник програми через 

ширше залучення кейсів з ІТ-сфери, маркетингу та досліджень користувацького досвіду, а 
також розширити підготовку з сучасної аналітики даних. Крім того, корисним було б 
збільшити кількість міждисциплінарних проєктів, що поєднують соціологію з цифровими 
технологіями та управлінням. 

Висновок. Освітньо-наукова програма зі спеціальності 054 «Соціологія» повністю 
відповідає вимогам стандарту вищої освіти, має сучасний зміст та забезпечує високий 
рівень підготовки здобувачів. Програма є цінною як для академічного розвитку, так і для 
підприємницької діяльності, пов’язаної з аналітикою, комунікаціями та продуктами в 
цифровому середовищі. 

Рекомендую програму для використання в освітньому процесі. 
 

Фізична особа-підприємець 
Богдан Олександрович Дикань 
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